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kérjük beküldeni.

Minden a „Tiisavi 
dék“-et érdeklő kéziratokat, a I 
szerkesztőségi irodába Debre- 

j I ezen, Ozegléd-utsza 47-dik az. 
alá kérünk beküldeni.
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Vegyes tartalmú hetilap.
Megjelen rendesen Vasárnap.

liagyobb terjedelmű, mint szintén több Ízben megjelenő hirdetések, alku 
szerint a legjntányosabban közöltéinek.

Hirdetési dijak előre fize­
tendők : minden 5 hasihoz 
petit sor egyszeri igtatásnál 5, 
többszörinél 4 kr. — Bélyeg- 
díj 30 kr.

"gl

Előfizethetni Wyiregyházán Illincz Gyula könyvkereskedésében főpiacz. Delireczenben ifj. Gsáthy Károly gazdasági akadé­
miai könyvkereskedésében, Pesten Grill Károly m. k. udvari könyvárusnál és Petiik Gézánál hol egyszersmind hirdetések is felvétetnek.

Egyébütt a postahivatalok utján, legczélszerübb öt krajczáros utalvány által.

Előfizetési fölhívás
99Wi CD

ÍJ A V m
czimft vegyes tartalmú heti lap VII-dik évi folyamára.

Megjelenik egy nyomtatott ivén minden vasárnap.
A „Tisxavidék“ 1871-dik év január elején újra meg fog jelenni.
Sokan azt állítják, hogy a hetes szám a szerencse száma; — jó lehet — mi szinte azon sokak közé sorozzuk magunkat, midőn „Tisxavidék“-tok VU-dik 

évi folyamát tisztelt előfizetőink s ügypártolóink további nagyrabecsült pártfogásába ajánlani szerencsések lehetünk.
Azon meleg részvét, melyet Sxabolcsmegye és vidéke lapunk iránt évek hosszú során tanúsított, és máig is folyvást növekedő buzgalommal tanúsít, törek­

vésünket oda ösztönözni, hogy a tisztelt olvasó közönség kívánalmainak a jövőre nézve minden tekintetben eleget tegyünk; minek folytán vegyes tartalmú lapunk 
czikkeit ezentúl úgy választjuk meg, hogy azok ne csak hasznosak és tanuságosak, hanem egyszersmind mulatságosak s élvezetnyujtók is legyenek.

Hogy ezen fenebbi Ígéretünket pontosan teljesíthessük, talán felesleges is említenünk, hogy áldozatokkal, bár, de lapunk tekintélyének további fentartha- 
tása végett a jövő 1871-dik év folyamára lehető jó erőkről gondoskodtunk, kik ezentúl is sem időt, sem szorgalmat nem fogunk elmulasztani, hogy századunk mű­
veltségi igényeinek, a társadalom jogkivánalmainak, lelkiősmeretcs pontossággal eleget tehessenek.

Lapunk egyik legfőbb czélja általán a „Tiszavidék,“ különösen pedig Nyíregyháza városának mint Sxabolcsmegye központjának szellemi s anyagi emel­
kedését, kereskedelmi, ipar s gazdászati érdekeit szakadatlanul szem előtt tartani, — a helybeli s vidéki újdonságokat, társaséleti mozzanatőfiat, a fegbi 
fők után közölni; valamint minden néven nevezendő hirdetéseket a legjutányosabb árakon elfogadni.

Továbbá nagyobb horderejű politikai események kivonatát, fővárosi napi faireket, valamint a koronkint tartani szokott megyegyülések alkalmával előforduló 
megvitatott események közzé tételét

Kiváló gondot fordítunk meg államgazdászat, gazdászat, ipar s kereskedelem, nevelés és közoktatásra vonatkozó czikkeinkre, melyek mindannyiszor szak­
avatott szerzők tolláiból fognak eredni.

Piacxi rovatunkban Nyíregyháza s több nevezetes piaczainknak üzleti viszonyairól, kellő tájékozhatás végett, hetenkint pontos tudósításokkal szolgálunk.
Tárcxánk részint eredeti, részint a legjobb kútfők után fordított szépirodalmi dolgozatokkal fog kedveskedni; — mig végül lapunk minden egyes száma a 

cs. kir. sxab. tisxavidéki és a magyar királyi államvasutak pontos menetrendével fog elláttatni.
Midőn eként a szerénység megsértése nélkül „ Tisxavidék“-tink anyagi és szellemi tartalmát a nagyérdemű közönség elé tárnánk, nem mulaszthatjuk el azt 

további becses figyelmébe s hazafias pártfogásába egész tisztelettel ajánlani.
Kelt Nyíregyházán, 1870. deczember hó végén.

ifj. Gsáthy Károly gazdasági akadémiai könyvárus 
kiadó tulajdonos.

Előfizetési tötté teteti
postán küldve

Básthy Imre
felelős szerkesztő.

negyed évre 
fél évre 
egész évre

1 frt. 50 kr. o. é. 
3 „
6

beküldeni.

Előfizethetni helyben Illincz Gyula könyvkereskedésében, egyszersmind minden királyi postahivatalnál.
Az előfizetési dijakat kérjük minél előbb, legkésőbb január hó közepéig ifj. Gsáthy Károly könyvkereskedésének Debreczenben bérmentesen

Gyűjtőknek 8 előfizető után tiszteletpéldánynyal szolgálunk.
A „Tiszavidék“ kiadóhivatala.

Boldog uj évet!
(k** Ismét egy év, örömmel s bánattal, esemé­

nyekkel gazdag év veté utólsó szikráját a megsem- 
misülés saharán, hogy hamvaiból egy uj Phönix 
emelkedhessen w, melynek neve: a kétes jövő, mely­
nek neve az U j 1V,

Mily elégedetten, mily örömmel telt kebellel üd­
vözöljük e mosolygó art*u ifjút, mily biztos léptek­
kel követjük magasan lobytf fáklya fényét a re- 
ményt. — Mindenki újat, najySzerüt és dicsőt vár 
äz uj évtől; sokan feledni óhajtsak benne, mások 
írt varnak tőle sajgó sebeikre, ismét sxámtalanan czél- 
jaik, vágyaik elérését, a múltnál egy jtibb, egy rózsá- 
sabb jövőt; ■— egyhangúlag pedig mindnyáján: H a- 
*ánk szabadságát, boldogságát, 
nagyságát, dicsőségét és felvi­
rágzását!

Boldog újévet!! — hangzik most min­
den ajakról.

A gyermek szüleinek, a kedves kedvesének, a 
boldog a boldogtalannak, a barát a barátjának, az 
alárendelt feljebb valójának, a lapszerkesztő előfize­
tőinek — mind még annyian boldog,uj évet 
kívánunk! mert hisz ma a jó kivánatok nap­
ja van.

A gyermek a piruló hajnallal ébredve, óvatosan 
lábujhegyen közelíti meg szülei ágyát, — a vágy, a 
boldogság ott dereng üde arczán s alig várja a pillla- 
natott, melyben szüleit a szeretett, az őszinte ragasz­
kodás csókjaival halmozva, rózsás ajka elrebeghesse 
nekik: „boldog uj évet kívánok!

Boldogságtól dagadó kebellel közelit a kedves 
kedveséhez, a házastárs házastársához, s a szeretet, a 
remény boldogító hangjain rebegik egymásnak: 
„Boldog uj évet kívánok!“

A barát barátjával, a boldog a szerencsétlennel,

őszinte kézszoritás kíséretében fejezi ki szive leg­
hőbb kivánatát, szánva vigasztalva azt; mert hisz a 
részvét és őszinte vigasz gyógyír a sajgó sebre, melyet 
a múlt könyörtelen keze a fájó kebleken ejtett; — 
hány száz ezrek voltak, kik ma egy éve szinte oly 
derült s boldogságtól sugárzó arczczal kívántak bol­
dog uj évet egymásnak, kiket ma az öldöklő 
harezok dühe, vagy a természet szigorú parancsa ri­
deg sírj okba zárt, s most ott nyugosszák a sírba a 
boldog feltámadás édes reményében a földi lét meg 
semmisülésének zsibbasztó álmát, — hátrahagyva a 
hit malasztos vigaszát; a hátramaradt gyászos szü­
lék, nők: testvérek, barátok és árvák, kik most már 
egymást vigasztalva könnyekben úszó szemekkel kí­
vánnak boldogabb uj évet egymásnak, 
mert hisz a fájdalom még nem ölte ki keblükben a 
hitet, nem a reményt, s ők még mindig hisznek, ők- 
még folyvást várnak egy derültebb, egy szebb jövőt,

iirtanimely ha bár a fájdalmat nem tudja is végkép kiirtani



legalább időről időre fclszárasztja a keserű könnyek
árját

Hah! de félre a keserű emlékekkel, az idő a leg­
jobb orvos, az idő balzsamot hint a sajgó sebekre, az 
idő derült napot szül, mely szétoszlatja a bánatfel- 
legeket,sajövő épen oly boldogságot alkothat helylycl 
milyent a múlt megsemmisített:

Feledd a múltat, élj a jelennek,
Ez nyújt balzsamot sajgó sebednek 
Tenger az élet keress benn gyöngyöt:
S könnyelműn tipord szét a göröngyöt.

Miként látjuk, mindenki boldog u j évet 
kíván, mert mint fennebb megjegyzénk, ma a jó ki- 
vánatok napja van, s ez okból mi sem mulaszthatjuk 
el hogy t. előfizetőinknek boldog 
u j évet ne kívánjunk, fogadják azt lelkünk leg­
szebb virágaiként melyeknek üde lombjai közt az őszin­
te tiszteiét, a vonzalom, a legjobb honfi akarat mir- 
tusa zöldéi; engedje a mindenség leghatalmasabb ura 
hogy lelkünk legjobb kivánatait a változatos évek 
hosszú során át, honunknak fokonként derülő napjain 
mindannyiszor örömtelten nyújthassa át a t. előfi­
zetőnek a

Szerkesztőség.

Nehány szó a pesti bonlevardra vonatkozólag.
(B.) Múlt hó 17-kén a képviselőhöz ülésében, a fő­

város boulevardjára, a szükséges több milliókra terjedő 
költségek, nem minden vita nélkül szavaztattak meg, mint­
hogy sokan előbb, az állandó hidakat szükségesebbnek és 
fontosabbnak hitték.

Miként a (H. K.) Írja a boulevard létre jöttével Ifit) 
ház lesz kisajátítandó. A közmunka tanács bizottsága, el­
készült munkálatával, melyből világosan kitűnik, hogy 
2316 szoba, 124 előszoba, 1409 konyha 196 bolt, 82 rak­
tár, s két gyár épület log egészben lerombollatni. Ez által 
mintegy 10,000 ember lesz kénytelen lakását változtatni, j 
s az érezhető szálláshiány mellett jó lenne, ha mielőtt a 
leromboláshoz fognának, körülbelül ugyan annyi lakás 
építéséről is intézkedések tétetnének.

A fenrtebb megemlített sugár útnak 60 ellenzője volt 
inig 231-en pártkülönbség nélkül szavazták meg a költ­
séget. Hogy a megszavazás, s az azt megelőző tárgyalá­
sik, miként azt fennebb isemliténk, nem kis vitába kerül­
hettek, azt könnyen kimagyarázhatjuk, azon éles kitéte­
lekből is melyeket tudósitónk közöl, s melyben Palay bá­
tyánk ki előbb valónak tartá a második hid és Duna szabá­
lyzást; ekként találta magát kifejezni: „a kinek minden 
nap si süssön kalácsot“ hogy ezen kifeje-

<'• , fipösebb válaszok következtek, ezt 
,.‘x. itony arról a demokráciáról kezdett

,f;úk ménye a szennyes ing; Tisza Kálmán 
./•íny: 1 emlité, hogy a kik a széles utakat

or lesznek igazolva csak, ha valaki 
bebizu... > oJ a jó levegő is luxus.

Hogy azonban Patay mondja továbbá az idézett lap, 
Madarász és Csiky Sándor keveset adnak a főváros költ­
séges szépítésére azon senki sem ülközhetik meg de hogy 
Simonyi Ernő, ki Londonból tért haza, Irányi Dániel, ki 
Párisból jött meg, sőt Vukovics is, ki eléggé ösineré nyű­
göt Európát: ily nemű szépítésben csupán luxust látnak, 
azon már sokan megcsóválják a fejőket.

Bizony pedig ha az ügyet szigorúan fontolóra vesz- 
szük, éppen nem volna okunk fejet csóválni ott: hol rop­
pant adóságaink tetejében, mellőzve az égető szükségeket 
szépítésekről gondoskodunk, nem kívánjuk mi azt kétség- i

TÁRCZA.

(Eredeti beszély ) 
irta:

Hát mikor olyan furcsa ez az élet. —
Igyen adják — maga sem tudja az ember, hogy jutott 

hozzá, s mégis gyakran olyan busásan kell az árát meg­
adni.

Azután még csak az a sors ne izélne bele mindég, — de 
mikor hát soha sem nyughat az embertől,— néha mosolyog 
felé olykor végig czirógatja, kezébe adja a remény mé­
zeskalácsát, s mikor egyszer jóizüt harapott bele, s azt 
kezdi gondolni, hogy már most csakugyan fenékig tejfel, 
akkor egyszerre csakúgy nyakon locscsanlja a csalódás hi­
deg vizével hogy néha egész életén, leli tőle a hideg, — 
mert hej ! ritkán lehet olyan patikára találni, hol a lelki baj 
ellen, szellemi carménativával szolgálhasson a reltenhelet- 
len patikárjus.

Most azonban a dologra:
A négy magyar folyó mellékén nem volt párja Ha­

rapóst Dénes urambátyámnak az ő idejében, nem épen 
azon nevezetes tulajdonaiért hogy fiatalabb korában ihin- 
den undor nélkül csupa karakánságból tücsköt bogarat 
megemésztett, nem mert, négy ló nem bírta az istáié ajtó­
ból kihúzni, nem, mert a kemény tallért és a vas patkót 
újai köa;t bár mikor is kettétörte, —hanem közmondássá 
vált ritka becsületességeért, s finom éles előrelátásáért.

Az öreg ur soha sem szokott szélbe beszélni, ö ki­
fürkészte előbb minden dolognak az indébbidéjdt, s csak 
akkor adott azután róla határozott vé'eményt,de ha ilyen­
kor kimondta valakire az Analhemát, vagy megjósolta 
hogy kitöri a nyakát az numero sicher nyak nélkül ma­
radt makacs vállalata folytán, — ilyenkor azután sajnál­
kozva letté utána : megmondtam szép öcsikém ! ugye bár 
megmondtam? — no de most már késő a szánom-bánom, 
kelj fel, elesni katona dolog, jövőre majd jobban vigyázol 
a lábod alá.

be vonni, hogy a jó levegő luxus, melyet azonban milliók 
nélkül is meg lehet szereznünk; de egyátaljában nem 
tartjuk szennyes ingü deinokracziának azt: midőn a szépí­
tések eleibe, a nemzet jólétét, s boldogságát előmozdí­
tó eszméket helyezünk, s azon megszavazott milliókat, 
inkább etéren ily hajtanák alkalmazva látni.

Tekintsünk el bár azon lényeges eset felett, mely 
szerint 10,000 ember, egyszerre lakás nélkül marad, vala­
mint azon tetemes államadóság felett, melyet még mindig 
ilyesmikkel is pótolgatunk s melyet magunkra vállaltunk 
ugyan, de hogy miként leend az kifizetve? és mikor? ezt 
volna üdvösséges dolog tudnunk. De el nem tekinthetünk 
azon fontos dolog felett, inclyszerint a kényszeriskolázta­
tás, az egész országban a lehelő rósz lábon áll, s ugyan 
azon lapból, melyből a sugár ut ellenzékére tett roszaló 
megjegyzést olvassuk, ugyancsak egy idejüleg arról is 
értesülünk, miszerint a szegedi iskolaszék jelentéséből 
kitűnik, hogy Szegeden nem kevesebb mint 10,092 gyer­
mek van, kiken a kényszeriskoláztatást foganatba venni 
nem lehet, mert a jelenlegi iskolai épületekbe épen nem 
férnek. (Ha kutatnánk vájjon hány hasonló esetet fedezhet­
nénk fel az országban ?) Utaink különösen az alföldi utak, 
a lehető legjárhalallanabbalt, pedig senki se vonhatja két­
ségbe, hogy Magyarországon a termények többletét csak­
ugyan az alföld adja, sigy államgazdászati szempontból is 
csakugyan utaira és hidjaira volna égető szüksége, külö­
nösen pedig ott, hol még eddig elé vasutjai nincsenek, 
vagy azok távol esnek, vagy éppen nem is lesznek; — A 
fenyítékek beszüntettek, de a rend és fegyelem tekinteté­
ből, a magán börtönrendszer sehol se hozatott be, pedig 
ha mellőznék is egy időre a második hidat, a Duna szabá­
lyozást, nem mellőzhetik a fennebbemlilett s hasonló még 
számtalan szükségleteinket, a sugárul előterébe tenni; 
melyek hogy szellemileg, anyagilag, és közbiztonság te­
kintetéből, sokkal üdvösebbek,előnyösebbek mint a boule­
vard: — ezt a nemzetnek nagy része, aligha nem fogja 
velünk együttesen hinni és állítani.

Igaz hogy kissé elkéstünk köpönyegünkkel az eső 
után, de miután kilátásunk lehet, hogy ez nem az utólsó 
felhöcske volt, a közérdek egén nem tartottuk fölösleges­
nek hazafias megjegyzésünket a jövőre nézve felemlíteni.

A harcztérről.
(B.) Hogy minden farsangnak meg van a maga 

böjtje, ezt úgy látszik, Bismarck ur sem kívánja tovább 
kétségbe vonni, — a szép szedáni napok, a kényelmes 
császár-madár vadászai napjai letűntek a német horisonl- 
ról s helyettük a dermesztő téli idény daczára is pirulni 
kezd a franczia köztársaság hajnala.

A mindinkább erösbülö köztársasági seregek zakla­
tásai azon gondolatra találták indítani a jó német urat, 
hogy nem volna épen valami üdvösség-ellenes dolog, 
holmi jó előnyös feltételek megkötése mellett kiszaba­
dulni azon veszett hálózatból, melyet a nagyravágyás, az 
embertelen német kényuralom, az elbizakodottság szálai­
ból szőtt, egy nagy nemzet megsemmisítésére; s melynek 
most határai mindég szükebbre és szőkébbre kezdenek 
összevonulni a fondorkodó készítő körül; — alig gondol­
kodott e felett Bismarck ur s már is egy eszmére talált, 
(melyen perczig sem kétkedhetünk, hogy tőle eredt volna,) 
ugyanis pár nap múlva megjelent a londoni „Times“-ban 
egy czikk, melyben a czikk burkolt írója (ki nem lesz 
más, mint maga Bismarck ur) mennyre földre kéri a fran­
czia köztársaságot valamint Németországot is, hogy ér­
nék már be egyszer a roppant vérontással s kötnének bé­
két, mely alkalommal lenne oly kegyes Németország fel­
tételeit tudatni, melyen a franczia köztársaság coutójára a 
beiké majd meg fogna köttetni stb.

Hogy a lehető gonosz körülmények közé juthatott 
Vilmos király serege, ezt onnan is könnyen kimagynráz-

Mint fennebb einliténk, az öreg Dénes bácsi ifjal vé­
net ellátott jó tanácscsal, s néha ha a szükség úgy találta 
hozni magával, sem időt sem fáradságot nem sajnált párt­
fogolja érdekében, ami neki gyakorta bajt kellemetlensé­
get hozott ősz fejére, de ez öt jövőre sem riasztotta visz- 
sza, ö büszke volt arra hogy felőle azt tartják, hogy : „ki­
nek Dénes bácsi pártfogója, annak semmi körülmények kö­
zött nem szabad ügyét megveszteni.

Eszerint tehát Dénes bácsi be] szokott kanalazni a 
más dolgába ?

Ó nem csak ha felkérték — ilyenkor atlán határo­
zottan s nyíltan kimondta véleményét, s ha kellett, tett is; 
— szóval nem volt a medvének sebe unalmába kitakarta 
a fülelővel.

Kolonczfalván, hol Dénes bácsi agglegények módjára 
300 hold terjedelmű birtokán gazdálkodott, élt hajdanában 
egy feledhetetlen barátja Mátrai Ábrahám, kit az öreg ur 
évek hosszú során de még elbeszélésünk korában is, sirat— 
gátolt, — éltében valóságos Castor és Polux volt e két 
öreg ur, egymásközt az enyém tiedet nem ösmerték érde­
keik úgy össze voltak forrva hogy még a halál sem tudta 
azt kellőleg szétválasztani.

Nem mondjuk! — mert végső perczeiben e szókkal 
adta át tiz éves fiát Ábrahám ur Dénes bácsinak ; — „sze­
reltük egymást az élten át, szeressük egymást a halálban 
is, iiné itt van fiam, ez legyen a szellemi hid élő és holt 
között, — szeresd öt ezentúl helyettem, légy apja, tanács­
adója, pártfogója.

Dénes bácsinak kiperdültek a könnyek szeméből, s 
kezet nyújtva a haldoklónak, mély fájdalommal nyögte ki 
hogy: az leszek.

— Én szenytelen nevet hagyok néki — nyögi to­
vább a haldokló — s ahhoz négyezer hold teher nélküli 
birtokot, légy azon, hogy ezt mind végig akként tart­

hassa meg.
— Azon leszek — válaszol Dénes, még mindig kezét 

tartva Ábrahámnak.
— Most pedig—fiami szólt ismét tördelt hangon a 

mellette zokogó Endre fiához— áldjon meg az én jó iste­
nem, hintse rcád minden áldását, légy jó és fogadj szót 
apádnak, — még akart valamit szólani, de ajka megtagad­
ta a hangot, csak Dénes volt képes tükrös szemeibö azl

hatjuk : fittén az angol „Times* még eddigelé békítő 
szerepre soha sem vállalkozott: nemkülönben onnan is 
hogy meg olyanforma ajánlatot is méltóztallak tenni mi­
szerint nem artana a megviselt Németországnak oív oi- 
hent nagyhatalommal szorítani baráti kezet, addig tudni­
illik a .mg az nem lecml késő, ki a jelen viszonyok kö­
zött a szndovai kudarczol kamatostól képes visszafizetni 
ha az belugyét s l.adügyét képes leend mielőbb rendezni I

Nyommaszto körülményei kényszerűi,ették Bismarck 
urat arra, hogy Ausztria s Magyarország felé nyújtsa szín- 
leges barát, kezét melyet feltételezünk Beust gróf s a 
magyar-osztrák külügyerség erélye felöl, hogy 0|v „von, 
musztó körülmények közölt, midőn a hohenzollen,j kény­
szer netovábbja naponta várható s midön’iiem tudni me­
lyik ónibun ébredhet fel delejes álmából" a fiatat »ém.-t 
köztársaság, nem fog elfogadni.

De továbbá nem is látjuk szükségét ez uj barátság 
megkötésének, miután Franeziitország eddigelé is eléggé 
képtelenné látszott tenni a német kényuraságot arra 
nézve, hogy nekünk egyhamar árthasson.

Mindezen tőröket azonban, úgy véljük hinni Bis­
marck ur azért hányja el, hogy rajtok Ausztria és Ma­
gyarország semlegességét saját hasznára tudja elhalászni 
mi azonban azt válaszoljuk reá, a mit egykor II Rákóczy 
Ferencz : „k ö t v e higyj a németnek II“

Mi hir a Nyírben.
— Ifj- Osátliy Károly könyvkereskedésében. 

Debreczenben, megjelent és kapható P á v a y „E r d ö e r- 
<lő sűrű erdő“ sikerült zenemüvének második kiadása; 
melyet a jó zenedarabokat kedvelők figyelmébe ajánlunk. 
— Hogy Pávaynak ezen szerzom<ánye sikerült salon- 
darab, mutatja áz, hogy rövid idő alatt már második ki­
adást ért.

— Miikedvellők jövő héten városunkban színi 
előadást fognak rendezni, mely jövedelem fele része a 
franczia sebesüllek részére leend, Ugyancsak, mint hall­
juk, a farsang alatt szinte ezen nemes czclra a fiatalság 
bálit is fog rendezni, melyre már is igen tömegesen ké­
szülnek, aligha nem idei báljaink egyik legfényesebbje 
leend.

— Az úgynevezett Czugos kertet a Nyíregy­
ház városi képviselet a dehreczeni népkert mintáji; szerint 
akarja átalakíttatni, reményi), k és óhajtjuk, hogy ezen 
Népkert átalakítása, nem csak papíron maradjon, de va­
lóban mielőbb létesüljön is.

— A lióíuvaíttgból m. hó 29-kén az ország­
úton egy szabadságos katonát húzlak ki, ki útközben a 
nyomot eltévesztvén elbukott s igy tökéletesen eltetnet- 
letett.

* .1 Sima pusztán egy földbirtokos kocsisét 
gúzsba kötve oly kegyetlenül el kínozta, hogy életéhez 
kevés a remény.

* A már három éve készülő nyiiegyház-kál- 
lói országút most oly állapotban van, hogy teljesen járha­
tatlan. Ajánljuk az illető hatóság figyelmébe

— Unit hó 29-kén Nagy-Kállóhan érdekes 
megye-gyűlés volt, miről jövő számúinkban bővebben fo­
gunk szólani --------------

Debreczeni hírek.
* A debreczeni gazdasági egyesület 

decz. 29-kén délután 3 órakor választmányi illést tartott a 
ref egyház tanácstermében. — Tárgya : Sertéstenyésztési 
bizottmány megalakulta iránti jelentés tétele.

* Kletzer Feri gordonka-művész legközelebb 
városunkba érkezik, s két hangversenyt fog rendezni. 
Hogy hol és mikor, arról annak idejében tudósi tan i fogjuk 
olvasóinkat.

* Az árva gyermekek, kikről a varos gon­
doskodik, s kik egyes családoknál vannak bizonyos dij fi-

utólsó islenhozzádot kiolvasni, — melyet egy mély szak- 
gatott sóhaj kisért s Ábrahám megszűnt ölni.

Régi ősi szokás hogy a holtakat megsiralják, — el­
temetik, — kissé emlegetik s aztán örökre elfeledik, hogy 
is lehetne az másként, mikor az idő folyvást uj és uj ala­
kokat alkot, akik létökkel letörlik az emlékezet táblájá­
ról a rég inegdicsöült szerelteket, — mert hisz a halat 
azért van, hogy változatosság legyen az életben; a halál 
a végzet lomtára, hova a régieket, unt bútorként csak azért 
dobja, hogy helyüket újakkal pótolhassa; — a halál a lé­
tei s nem létei válasz ajtaja, melynek ormára hogy vissza 
ne borzadjunk tőle, ^felírta a hit varázs betűkkel, hogy 
„feltámadunk !" de azért az ajtó megett a feledés megsem­
misülés örök homálya tátong, melyet csak a túlfeszített 
képzelődés szikrája tud pillanatokra megvilágítani, ez is 
csak csalóka fény, — a valóság mord, komor, az hallgat.

De hát a halál csak ugyan az örök feledés éje?
Valóban nem mindenkinél; — vannak kiváló egyének, 

kik hamarabb tudnak meghalni mint feledni, — kik előtt 
évtizedek akként tűntek fel mint ha tegnapi események vol­
nának, kiknek legkedvenczebb eszméjük a múltai s an«ah 
alakjaival foglalkozni, adott szavokat számtalanszc* meg 
újítani, kik ébren is szeretnek álmodni elmesél^ önma­
goknak, vagy visiokban végignézni a múltak jsemenyei , 
melyekből aztán oly fájó az ébredés.

Dénes ezek közül való volt.
Amint Endrét magához vette, pc e,r® ,813,11 LV®SZ L 

szem elöl azon szigorú kötelessége1 teljesítésé , rne ye 
kel barátja iránt adott szava következtében tartózó , 
s dicséretére legyen mondva, l°gy talán maga ra 111 
sem fordított volna annyi fig/dmet fia nevclestrc, ameny- 
nyit Dénes ur fordított, >út mondhatnánk, hogy az arva 
iránt tanúsított atyai szeretet, talán némi rész en a u 
«ágban is át ment,V'inek később cngedetlcnsseg Ion kö­
vetkezménye mir-71 alább saját szemeinkkel meggy z (
hetünk. , „

Chro/ios köszörüköve ez alatt forgott, folyvást kop­
tatva az időt, Endre gyermek évei elenyésztek, a gyer­
mekből ifjú lön szép képzettséggel, férfiúi jellemmel, erő­
vel, ügyességgel, bátorsággal és kitartással megáldott 
ifiu, de a végzetteljes köszörükö egyre forgott s már 
Endre ifjú éveit is koptatni kezdte, szóval eljött az idő, 
hogy Endre megházasodjon (Folyt. köv.)



ueióso mellet elhelyezve, deciember 28-kán és 29 kén 
voltak gyámjaikkal hatósági szemle megtartása végett fel­
rendelve. .......

* Szerencsétlen halál. Az időjárás s az, 
ezzel összeköttetésben levő síkos ut, deczember 22-kén 
megkívánta áldozatát; ugyanis egy polgárnő 22-kén d. e. 
Teloky utcza szögletén elsiklolt, s úgy esett el, hogy agy- 
velő sérülés következtében rögtön szörnyet halt — A 
mint haljuk az illető nő Szűcs Antal dohányáiusunk nő­
vére volt. ,,

» Erdei Imrét, kinek fodrász- s borotváié ter­
me a Degen féld ház alatt van, segédje Diószegi Pál érzé­
kenyen meglopta. Kedden 22-kén ugyanis nem jelenvén 
meg ez a holtban, gazdája mindenütt kerestette, de mind 
hiába, mert a nebuló nyonmélkül eltűnt, hagyván maga 
után nem a legkellemesebb emléket, miután üres kézzel 
útra indulni nem akarván, Erdei Imrének két darab érté­
kes tajtpipját, egészen uj fekete magyar öltözetét, és más 
egyébh ruhaneműket, uj lakkcsizmáját magával vitte. — A 
hűtlen segéd m"St a rendőrség által mindenütt nyomoz- 
tatik.

* E 11 o p o 11 menyasszony. A napokban a vi­
déken jéizü készfogót illetett leányával egy apa, leendő 
vején gyönyörködtetvén szemeit. Mindenki jól mulatott, 
,,$«k a menyasszony arczán látszott a bubánál kifejezése, 
mit sokan nem tudlak mire vélni. A talány azonban pár 
óra alatt meg lön fejtve, mert éjféli egy óra után a meny­
asszonyt régi kedvese a készfogóból clszöktette, s a sze­
relmes pár Debreczenig meg sem állott Képzelhetni a táti 
levertségét, ki e viszonyt minden áron ellenezte, s a Mi­
legény boszuságát, kinek arcza hosszú felkiáltásjellé vál­
tozott! Nem olvasta-e később a vőlegény ellenese fejéiea 
„szegény tatár“ átkát, arról hallgat a krónika.

* Postai curosum. Egy eredeti czimzésü lete­
lő» láttunk a napokban a postán, mely Warendorf! ól, 
Westfáliából érkezett n következő czimmel: „Sr. Wolge- 
horen Herrn Sámson Biliannegye in Budaházy László per 
Debreezin in Ungarn. A mi magyarul ezt teszi: Tek Sám­
son Biharmegye urnák Budaházy Lászlóban, Dehreczenen 
át Magyarországon. — No hiszen megjárná a valódi cziHí­
zott, — ha Sámsont egész Biharmegyéwl magában kelle­
ne hordoznia.

Fővárosi értesítő.
Liszt Ferencz legújabb indulóját az Aleman- 

ezred játszotta legelőbb, melyet a nagy mester személye­
sen meghallgatott. Az üllői kaszárnyában, — hol a zene­
kar játszott — a zongora királyt az egybegyült tisztikar 
fogadta s a zenekar üdvözölte.

* Liszt Ferencz mint hírlik, udvari fözeneigaz- 
gató czimmel fog Pesten maradni az „országos zeneakadé­
mia létrejöttéig, amikor is czimét az országos zeneakadé­
mia főigazgatója“ czimmel fogja felcserélni.

** Munkácsi Mihály jeles hazai festészünket, a 
bécsi festők érdekes ajándékkal leptek meg. Ugyanis ka­
rácsony estéjén, midőn Düsseldorfból Bécsbe érkezett, a 
Becsben lakó fiatal s öreg festők egy gyönyörű babérko­
szorút készítettek s karácsonyi ajándékul nyújtották át, e 
felirattal: „Dem genialen magyarischen Maler Michael 
Munkácsi, die deutschen Maler in Wien.“ A fiatal művész, 
ki e megtisztelő megemlékezésre legtávolabbról sem szá­
mítolt, hálásan köszönte meg a nem remélt kitüntetést, s 
azzal ígérte viszonozni, hogy legújabb müvét a bécsi fes­
tőknek ajánlja. Mnnkácsi tiszteletére kedélyes lakomát is 
rendeztek.

** Reáltanoda nők számára. Karácson másod 
napján egy női értekezlet gyűlt össze V. Horváth Zsig- 
mondné (Csapliczky Lila név alatt ismeretes írónő) hívá­
sára, a fölött tanácskozandó : miképen lehetne egy reálta­
nodát nők számára Pesten létrehozni? Nem voltak sokan, 
de elegen arra, hogy az eszmecsere érdekes legyen, s az 
elöintézkedések megtétethessenek. Időelőtti lett volna a 
tervezetre nézve valamely megállapodás, annyi azonban 
ez eszmecseréből kitűnt, hogy a kezdeményezők előtt oly 
reáltanoda eszméje lebeg, mely kiválólag a kereskedelmi 
és iparszakra képezze növendékeit. Megállapodás egyelőre 
csak abban történt, hogy az ideiglenes elnökségre Glatz 
Jakabné assz. kéressék fel, kit e czélból csütörtökön egy

bizottság (gr. Teleki Sándorné, Pogonyi b. Egkofstein 
Amália, V. Horváth Zsigmondné és Illéssy Györgyné) fog 
meglátogatni és kérni, hogy ez ügy vezetését kezébe 
venni, s mihelyt legalább száz aláíró lesz, közgyűlést 
összehívni szíveskedjék. A kezdeményezés kétszeresen 
örvendetes ; először: mert ily intézet a nőknek nyújtana 
reális képezést, másodszor. mert oly téren mozogna nem­
zeti irányban, - a hol Magyarorszag még eddig mosto­
ha gyermek volt.

* Lengyel menekültek Nehány lengyel gról 
és lengyel nemes érkezett Pestre, hogy a franczia konzul 
utján kieszközöltelhessék, hogy Francziaországba mehes­
senek a szerenesétlen francziáknak segélyökel fölajánlani. 
Szép, erős, deli alakok, arezukon látszik kinyomata a vi­
szontagságnak, mclylyel meg kellett küzdeniük, de azért 
harciról s fegyverről beszélnek. Hazájukból száműzve 
vannak s azért segitni akarnának idegen népnek, nemzet­
nek, mclylyel rokonszenveznek. A franczia konzul nem te­
het elegei kívánságuknak, miután hatalma csak annyira 
terjed, honfitársait cxpodiálhatja hazájukba, Most gyűjtést 
rezdeznek a klubbokhan a száműzött szerencsétlenek szá­
mára s remélik, hogy a hegyült összeg elégséges lesz el­
szállításukra Grocholszky, Vánszky, Szivulszky, Polansz- 
kynak slb. hívják e száműzött lengyel nemeseket

A budai színházat csakugyan a nemzeti 
színház igazgatója vette át. A kormány évi 12 ezer Irinyi 
segélyben részesíti. A város pedig gondoskodni foga fű­
tés, világítás és vízvezetékről. A díszítési munkálatokra 
20 ezer frtot kölcsön fog felvétetni.

** Eey magyar ember a franczia köztársaság 
szolgalatéban. Haut marne pruefektussává a franczia kor­
mány Spuller Eduardot nevezte ki. Az ö feladata a ne- 
vers-i, olermond-ferrandi, lyion-i és pas-des lanciers-i 
táborokat megszemlélni. Nem lesz érdektelen tudni, hogy 
Spuller pesti származású s innen ment ki Parisba mintegy 
14 év előtt. A múlt évben haza jött családja látogatására s 
viszamenve Gambette ügyvédi irodájában dolgozott. Mi­
niszterré lévén Gambetla, titkárává tette és Spuller volt 
kísérője minapi légutján Párisiiéi Toursba.

— A siklóra panaszkodnak Budán a sok kelle­
metlenség miatt. — A napokban egy komikus, de az ille­
tőkre nézve nem épen kellemes eset fordult elő. Egy tár­
saság ment fel a várba, feljutva azonban, senki sem nyi­
totta ki a kocsiajtót. A kiabálás azonbaa hasztalan vol ts 
az utasok néhány perez múlva ismét lenn találták mago­
kat. Türelemmel szállíttatják fel magokat újra, konduk- 
teurnek még most sincs nyoma, a kívülről lezárt ajtó pe­
dig nem enged s a kocsi csakhamar lerobog. Még egyszer 
kellett meglenni az utat a várba, mire kiszabadították 
őket s örülhettek, hogy a vitelárt nem vették meg rajtok 
újra, a mihez pedig a pénztárnok hajlandóságot mutatott.

— Szomorú medve-kaland a pesti állatkerthen. 
Tollmann Péter a pesti állatkertben alkalmazásban levő 
olasz származású, állatfelügyelö délben — midőn a med­
vét etetni akarta, az odú rácsozatát véletlenül a kellőnél 
jobban kinyitotta, mit a medve észrevéve, Tollman! épen 
midőn háttal volt feléje, megragadta és szerencsétlensé­
gére a ketreczhe berántotta s miután földre terítette, mel­
léről és vállairól a bust lehasilotta. A másik felügyelő, ki 
azonnal észrevette a nagy bajt, sietett társát megmenteni; 
de a medve vért ízlelvén, prédáját sehogy sem akarta ki­
ereszteni körmei közül, mig végre a felügyelő, társát ki­
szabadítandó a biztos halálból, a feldühödt állatot 2 lö­
véssel a földre terítette. A szerencsétlenül járt Tollmannt 
azonnal beszállították a Rókus-kórházba és gyógykezelés 
alá vették, de felgyógyulásához, a rajta ütött roppant se­
bek miatl, semmi remény.

— H ü cseléd. Weisz vendéglős az Orczy-féle 
házban egy héttel ezelőtt túladott egyik pinezérén. Egyszer 
— m. hó 26-kán — éjszaka azután a vendéglő egyik lak­
szobájában a szobaleány valami zajt hallott. Az ajtót be­
zárni és zajt ütni pillanat müve volt s igy sikerült aztán a 
pinezért. ki a szobába rablási szándékkal belopódzott s 
kinél különféle feszítő eszközöket és hamis knlcsokat ta­
láltak, szerencsésen elcsípni.

— Aradon F o 11 i nus z színigazgató szinielőadást 
tart a franczia sebesültek javára

Nyílt-tér.
Magyar-Államvasntak menetrendé.

Pest— Salgó-Tarján.
Pestről ind. 7 óra 50 pr. 10 óra 35 p. é, 9 ó. 50 p. d. e- 
Kőbánya ,, 7 „ 50 ,, 10 ,. 41 p. é. 10 ó. 7 p. d. e-
Gödöllő „ 8 „ 30 „ 12 „ 20 p. é. 11 ó. 42 p. d. e.
Hatvan „ 9 „ 50 „ 2 „ 43 p. é. 1 ö. 10 p. d u.
Pászthó „ 10 „ 59 ,, 4 „15 p. é. 2 ó. — p. d, e.
S.-Tarján érk. 11 óra 20 p. r. 5 óra 32 p. r. 3 óm 24 p r.

S.-Tarján — Pest.
S -Tarján ind. 10 ó. 47 p. d. e. 10 ö. 20 p. éj. 1 ó. 12 j) d. u'
Pászthó ind. 11 ó. 33 p. d. n 11 ó 37 p. éj. 2 ó. 20 p d u
Hatvan ind. 1 ó. 10 p. <1 u. 1 ó. 28 p. éj. 3 ó. 48 p. d.u
Gödöllő ind. 2 ó. 0 p. d. u. 3 ó. ti p. éj. 5 ó. 10 p. d. u
Kőbánya Ind. 2 ó. 59 p. d. u. 4 ó. 52 p. r. 6 ó. 40 p. d.u.
Pestre érk. 3 ó. 4 p. d. u. 5 p. r. 0 ó. 48 p. d. d. u.

Hatvan — Miskolez.
Hatvanból indul 9 óra 40 p. r. d. e. 2 óra 23 p. r. éjjel 
Füzes-Abony indul 12 óra — p. r. d. u. 4 óra 59 p. r. éjjel
Miskolez érkezik 2. óra — p. d. u. 7 óra 20 p. r éjjel

Miskolez — Hatvan.
Miskolczról indul 8 óra 15 p, r. 8 óra — este.
Füzes-Abony indul 10 óra 10 p, r. d. e. 10 óra 40 p. r. este. 
Hatvan érk. 12 óra 25 p. r. d. ti. 1 óra 8 p. r. éjjel.

Vámos—Györk - Gyöngyös.
Vámos Györk Indul 11 óra 44 p. r. d. e. 3 óra 29 p. r. 
Gyöngyös érk. 12 óra 19 p. u. 4 óra 4 p, i.

Gyöngyös Vámos — Györk.
Gyöngyös indul 9 óra 47 p. d. c. 11 óra 53 p. éjjel.
Vámos Györk érk. 10 óra 10 p. d. e. 1 óra 2 p. éjjel.

Zákány—Zágráb.
Zákány indul 5 óra 55 p. d. u. 7 óra 22 p. r.
Körös indul 5 óra 27 p. d. u 9 óra 44 p. r d. e.
Zágráb érkezik 7 óra 32 p. este 12 óra 59 p. d u

Zágráb —Zákány.
Zágráb indul 7 óra 25 p. r. 9 óra 2 p. r. este.
Körös indul 9 óra 35 p. r. 12 óra 7 p. éjjel.
Zákány érk. 11 óra 22 p. r. d. e. 2 óra 25 p. r. éjjel.

A nyíregyházi gabnacsarnokban
jegyzőkönyvileg beigtatott terményáruk o. értékben.

Alsó ausztriai mérő szerint

Búza — —
Kétszeres — —
Rozs — —
Árpa serfőzésre 

,, táplálékra —
Zab — —
Kukoricza — —
Bab — —-
Köles — —
Bükköny — —
Mák — —
Repcze — —
Lenmag — —
Olaj — —
Szesz, magyar iteze —

deczember 30.

bt) mJ| sS te c

3.50—5.5

2.90—3.

2.—2.10 
1 80—1.90 
1.60-1.70 
2.50—3.75 
2.—2.10

7.25- 7.50
5.25— 5.50 
26.50—28.
20—2oya

Bécsi távirati börze-tudósítás, decz. 31.
Cs. kir, arany 5—85, — Ezüst 125 — 75.

Felelős szerkesztő: Básthy Imre.

Császári királyi szab. tiszavidéki vasút

magyar királyi államvasut Miskolcz-hatvani vonalának megnyitása napjától kezdve további rendelésig.

•to 
£ ti
a, -v

■<“ -ati Qti w 'ti n;

•ti 'ti
8^
ti Q
ti gti £

ÖQ 5»^ • v
5 <

or* Iperez| imprest. | óva |perezI naprész
Bér,g . .
Pest . .
Ctegled
Szolnok
Mczft-Tur
Csaba
Arad . .

ind.1 8 este 7 30 reggel
„ 6 30 reggel 5 18 este

9 24 ? f 8 10 „
10 V? délelőtt 9 47 éjjel
1 1 29 11 40

1 9 4 Hw tu 11 2 36 reggel
é-k 2 52 ,, 5 11 v

Birs .... 
Pest .... 
Czegléd . . . 
Piisp.-Lndóny 
B.-Újfalu . . 
Nagyvárad .

Ort Ipereli nare»» I, óra |perez| naprész
tud. 8 — este 7 30 reggel

6 34 reggel 5 17 este
11 9 39 ,, 8 — 1»
** 2 7 délután 12 40 éjjel
it í 3 7 11 2 17 reggel

érk 4 15 11 4 8 11

óra I perez | naprész | óra | perez | naprész
ti Arad . . . tud. 12; 26 délután 8 47 aste

íC > Csaba . . 2 7 1 1 23 éjjel
ill e zó Tor 3j 43 71 2 15

ti Szolnok 11 5 — 4 31 reggel
ti 4*ti < Czegléd érk. 5 48 ti*t ti 5 50
ti Pest .... 11 8 40 o 8 40
u! Bécs . . . *1 61 18 reggel 6 42 este

ár« r- 1 napr. | óra 1 pr. 1 napr. 1 ór«|pr. | napr- to 6-zl pr. 1 nara | pe-1 napr. 16r* 1 pr. |p r- 1 ór nap
•s, Becs .... ind. 6 — este 7 30 reg. =9 Kacsa , , ind. 5 I 31 reg. 10;15 i 3 26 d.u

Pest .... ii 6 34 reg. 5 18 «st t* ti Miskolez . . ,, 7 ! 55 2j 55 délu. 7 19 lest. ér
5 3a, «
ti

Czegléd . . 
Szolnok. . . ” 9

(0
39
37

-] 8
9 8

11
éjjel

Tokaj ... ,,
Nyíregyháza ,,

9
10

37
39 -> 5

7
27

3
este

: ti PGsp.-Ladáiiy 1 33 dóin 12 21 Delireczeti . ,, 12 19 <iélb. 9 54 éije!
to § Oebieczeo . 

Nyoegyhiiza
3
4

5
35

” 2
4

30
24

reg 'Cti
'ti

Piisp.-I.sdóny ., 
Szolnok , .

1
4

57
39

délu. 11
4

57
tü we.

Tokaj 5 31 este 5 5() 8 Czegléd , érk 5 33 «* tti 5 35
Miskolc* 7 24 8 20 déle. 2 45 d u. ** Pest .... 8 40 ■ 8 40
Kassa . . . érk 9 56 12 33 dél ti 5 361 ,, rí ISécs................... 6 18 reg. 6 42 este

-o -<u
'S 5Q "ts ti

ti ti 5*25 ötti ti-ti
■sí tiu. a.

Nagyvárad . 
B.-Újfalu . . 
Piisp.-Lsdány 
Czegléd . . . 
Pest .... 
Bécs ....

ind.

rrk.

ór* 1 perez n .1 p r t s > óra perez naprész
11 — délelőtt 8 12 este
12 — délben 9 50
12 55 délután 11 15 éjjel

5 33 ,, 5 35 reggel
8 40 este 8 40 ,,
6 18 reggel 6 42 este

Pálya csatlakozások.
I. Aradon. A) A Czeglédröl reggeli 5 óra 11 

perrzkor megérkező vonat, a Károlyfehérvárra reggeli 6 
óra 12 perrzkor induló vonathoz.

B) A Károly fehérvárról délelőtt 11 óra 50 pereskor 
megérkező vonat a Czeglédre délután 12 óra 26 pereikor 
induló vonathoz.

II. Piispök-hadünt/ban. A) A Czeglédröl 
délutáni 1 óra 8 perez és Kassáról 1 óra 32 perczkor meg­
érkező vonatok, a Nagyváradra délutáni 2 óra 7 perczkor 
induló vonathoz.

B) A Czeglédröl éjjeli 11 óra 57 perez és Kassáról 
11 óra 31 perczkor megérkező vonatok a Nagyváradra 12 
óra 40 perczkor éjjel induló vonathoz.

C) A Nagyváradról délutáni 12 óra 45 perczkor meg­
érkező vonat a délutáni Kassára 1 óra 33 perez és Czegléd­
re 1 óra 57 perczkor induló vonatokhoz.

D) A Nagyváradról éjjeli 11 óra 15 perczkor meg­
érkező vonat az éjjel Czeglédre 11 óra 57 perczkor és Kas­
sára 12 óra 21 perczkor induló vonatokhoz.

III. hliskolczon. A) A Czeglédröl délután 7 
óra 4 perez és Kassáról 7 óra 19 perczkor megérkező vé­
nátok, a Pest és Hatvan este 8 órakor induló vonathoz.

B) A Kassáról reggeli 7 óra 35 perez és Czeglédröl
7 óra 45 perczkor megérkező vonatok a Hatvan és Pestre 
reggel 8 óra 15 perczkor induló vonathoz.

C) A Pest és Hatvanról reggel 7 óra 25 perczkor 
megérkező vonal, n Czeglédre 7 óra 55 perez, Kassára
8 óra 20 perczkor reggel induló vonatokhoz.

1)) A Pest ós Hatvanról délután 2 órakor meg­
érkező vonal a Kassára 2 óra 45 perez és Czeglédre 2 óra 
55 perczkor elinduló vonathoz csatlakoznak.

Az igazgatóság.
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Ls. kir. kiz. szab. első am on kai vs nmiol szabadalommal bíró

5-«a

6>r Poj»a» J.
gyakorló fogorvos Becsben, (Stadt, Boguergasso Nr. 2 )

1 üveg ára I frí. 40 kr. Cnomagolás-dij 20 kr.
K jeles szer Iure es has.', álata 15 évi ívnálhisT ói;« eg esz Euró • 

paban el halóit. Különösen jelesnek bizonyult «mindennemű logf’ójjls, 
a száj lágy részeinek minden betegsége, mozgó logak, künn ven vérző 
beteg foghus, esontszuz es verséi v ellen. 1 -'eloldja a nváikát, mi állal 
megakadályoztati k a íogkő képződése ; — - üdítő leg és ív ja vitólag hat 
a szájra, alaposan elűzi azon kellemetlen szagot, mely mii- vagy lyu­
kas fogakból, ételekből vagy dohányzástól származik.» — Miután eme 
szájvíz a fogakra és száj részekre sémim kúp sem bal ma ró lag vagy- 
kártékonyán, annál fogva mire a szájnak folytonos liszt ítészére is a 
legjelesebb szolgalatokat teszi, es annak minden részét egész a leg­
magasabb életkorig teljesen épségben és egészségben tartja. Magas 
orvosi tekintélyek bizonyítványai nyilatkoznak emuk ártalmat lansága 
és ajánlhutósúga mellett, s gyakran sok nevezetes orvostól rendeltetik

Fogólom, lyukas fogak mególmozására, ara 2 írt 10 kr. 
í Anatherin fogpaszta, ára 1 ft. 22 kr. Növény fogpor ára 

62 kr. " 1. ]—5.
Kaphatók : tVyireyryhiízA . ]\. Bertalan gyógysz., <;. .Walhcidesz 

gyógys?.. Reich, Pouiovils. sipím! z Bortszícsky Karolv gyógysz. Nzi-
I iiyer-Váralljai Koller gyógysz. S rolsiolt i Schctl.-ik gyógysz.

MViIió : Mihalovils gyógysz. 'IPiszit-ZjiHí s Valkó gv'igysz. HziitFiiiiÄr ; 
Ember gyógysz. Xiinás; Újvári gyógysz. * t Hoílmann
gyógysz. 1B.-B$5isirzüraii<;iiy : Korányi gyógysz. Üladház 2 Szili.y gyógysz. 
JHemltsícsi : (ialticr gyógysz.. Au her. li : Kick gyógysz.
Hyir-Raki(a s Renicsák gyógysz. Vyii-ICá^or: Kobányi gyógysz. lö. - 
10» í lancsics. fiUebrcczenbeii: Szepessy Antal norinbergi és diszáru 
kereskedésében, Borsós és Kotbschnck gyógyszertárban, Csanak József íüsxer- 
kereskedésében. ^agy-Siároly ; Jelenik gvógvsz. .^osulyán t Buszka I. 
és Társa. Tokaj : KrörzerÁ. S.- f .-I jhelylieiji Richard Testvérek és 
Deutsch János. Kirc^keiuét : Machleip g y ó g > s z e r t á rá h í m.

fi Kész "festékek ?}? j kaphatók

mi rí'

fűszer, festék, anyag-kereskedésében a
épülete a lati.

Lenkenczében (Fimieiss) törött mindenféle 
kész festek, vahuniut pamacsok és parolin kenő- 

icsők iűszerriruk jutányos áron jótállás mellett 
g|i kaphatók.

Wi<léli8 megs-eiKlcléselá g»on 
1 ősit 11 trljesidrtiiek.

Árverési hirdetés.
Szabolcsmegye lörvőnyszdke telekkönyvi osztálya részéről ezennel köz­

lőire tétetik, miként Schotlik Hermannak, luzenberger Dávid ellen végre- I 
hajtási ügyében, az utóbbitól végrehajtás alá vont következő ingatlanok és 1 
pedig

1- szür. A bezdédi, 5. szánni Ijkönyvbim, A. I. 17. sorszámuk alatt
bevezetett nemesi birtok, melynek alkatrészeit képezik, I. I’.uriídis belső • 
lelek, úri lakkal, 2-szor egy belső telek szeszgyárral, ö-sznr egy belső j
lelek szárazmalom és lakóházzal, í—szer egy belsőtelek cseléd lakkal, 5- !
szőr 444. 4""/iiiüii LJ öl hóid tagos birtok

2- szor. A kis-várdi 48 sz. Ijkönyvbcn A. 1. I sor szám alatt heve- j 
zelell 522. sz. alatti vendéglő emeletes épülettel.

5*szór. A 2. sor szám alatti belső telek a 120-dik számit házzal. .
4- szer. Az ti. sor szám alatti belső telek a 186-dik számú házzal.
5- ször. A ti, 7, í) és 10—12 sorszámok alatti 152-dik **""/' □

hóid szántó és kapáló földek.
0-szor. Az A II. 1. sor szám alatti 320-dik számú belsőség.
Az A. II. 2 sor szám alatti belsőség emeletes épülettel, az 1871 -1k 

február 8-kán és szükség esetében 1871. marlins 8-dik napjának délelőtti 
10 ólakor, Bezdéden, 1871. február 9-dik és szükségeseiében 1871, mar­
tins 9-dik napjának délelőtti 10 órakor Kis-Várdán a helyszínén, a köz­
ség házánál tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek el fognak 

! adatni.
Kikiáltási ár a bezdédi birtokra nézve 50,000 lit, a kis-várdai és 

j pedig a két helyen megnevezett belsőségre nézve 50,000 Irt, a 5-dik he­
lyen levő belsőségre nézve 500 fit, a 4-dik helyen lévőre 1500 írt, az 

! 5-dik helyen megnevezett külsőségié 20650 Irt, a (5-dik helyen kijelölt 
! belsőségre, 2520 irt, végre a 7-dik helyen kijelölt belsőségre 30,000 fit 
' foglenni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10,%'-túliját bánom pénz 
képpen letenni.

A vételár bárom részletben és pedig az első részlet a leütéstől 15 
j nap, a második négy a harmadik hat holnap alatt lesz 0% kamattal le- 
j fizetendő.

Vevő a birtoknak, azonnal birtoka és használatába lép.
A jelzálogos hitelezők ezennel felszólítani,ak miként a vételár fel—

J osztása alkalmával leendő képviseltetcsiik végett, e hatóság székhelyén, meg­
bízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását, az eladásig jelentsék be ; el­
lenkező esetben hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni

Egyideüleg felhivatnak mindazok is kik végrehajtás alatt álló ingat­
lanok iránt tulajdoni vagy más igényt vagy elsőbbségi jogokat érvénye­
síthetni vélnek ; igénykeresetüket, a hirdetmény küzzlételénck utolsó napjá­
tól számítandó 15 napok alatt, habár külön értesítést nem vetlek is, nyuj- 
csák lie.

Szabolosmegye Törvényszéke telekkönyvi osztályának 1870. Szep­
tember 1 7—kén tartott üléséből.
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Patay Amli-ás,
m. alispán.

Erdőhegyi Kiírna,
lövényszéki kiadó.
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Szabolcsmegye tszéke tkönyvi osztálya részéről ezennel köz 
hírré tétetik miként Burger Jeremiás és többieknek néhai Kállay 
Tivadar örökösei elleni végrehajtási ügyében ezen bíróságnak f. 
évi szeptember 10-kén 1113. sz. alatt kelt végzésével elrendelt 
árverés a kitűzött határnapokon még nem tarthntatván újabb ha­
tár napul 1871. Január 26-nak és szükség esetén 1871. Február 
27-ik napjának d. c. 10 órája tűzetett ki a helyszínére Oros köz­
ség házához.

Árverési feltételek.

1. A bánompénz fejében 10# 9000 frt teendő le.
2. A vételár 4 részletben és pedig az első a leütéstől számí­

tandó 1 hó, a 2-dik részlet 3 hó, a 3 dik G hó és a 4-dik részlet 
9 hó alatt lesz rendszeres G % kamatával leíizetendő.

Vevő a birtoknak azonnal használatába lép a tkvi átírás 
azonban csak a vételár teljes lefizetésével eszközölhető.

A jelzálogos hitelezők ezennel felszólítottnak miként a vé­
tel ár felosztása alkalmával leendő képviseltetésök végett a ható­
ság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását j 
az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben, a hivatalból kinevezett i 
gondnok által fog képviseltetni, s végre :

Egyidejűleg fclszóllittatnak mindazok is, kik a végrehajtás j 
alatt álló ingatlanok iránt, tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbb- : 
ségi jogokat érvényesíthetni vélnek igénykeresetüket a hirdetmény i 
közzétételének utolsó napjától számítandó lő nap alatt ha bár 
külön értesítést nem vettek is nyújtsák be.

Szabolcsmegye tszéke tkvi osztályának 1870. November 2G- 
kán tartott üléséből. 3—3

Jó, valódi s liióaiiólfciili vászon áruért kezeskedve!
iTIKTIl SS. Mécsben. Rothethurmstrasse 3f>-dik szám alatt,

rumlmrgi vászon- és fehérnemű raktára
itt ku/./.é teszi uj árjegyzékét. Tartózkodom minden hangzatos dicsérettől s csupán azt bátorkodom figyelembe 
ajánlani, hogy t. vevőimnek szabadságukban áll a tőlem vett czikkeket, ha azok bármi okból nem tetszenek, 

bérmentesen visszaküldeni, mire a fizetett ár posta utján azonnal megtéríttetik.
Megrendelések az össeg beküldése vagy postai utánvét mellett, bárhová lelkiismeretesen és ponto 

sün teljesittetnek.—-Kívánatra a vásznakból minták bérmentve küldetnek. Férfi-ingekre a nyakbőség mértékét 
kérjük beküldeni. A levelek czimezendölt :

.'VMETal. Í4. k. SfidilieleiNäiil in Wien, Rothethurmstrasse Nr. 29.
Vevők, kik 25 írtig vásárolnak : egy liliomul hímzett batiszt-kendöt; 50 írtig vásárlók : egy fél 

tuczet franczia batiszt-kendöt színes szegélylyel; 100 írtig vásárlók ; egy díszes asztalterítőt kapnak ráadásul.
Á r S c s y * *? k : (3.)

I db 30 röfös jó kézi fonal-vászon 
gyári ára Ifi írt, most csak 8 Irt. 

I db 30 röfös valódi fehérített fonal 
vászon 18 frt, most csak 9 frt.

1 db 30 röfös házi vászon 20 frt, 
most csak 10 Irt 50 kr.

1 db 30 r. szépen fehérített kreasz- 
vászon 24 frt, most csak 12 Irt 

I db 30 rőf. valódi rumburgi vászon 
28—-32 fit, most 14 — 16 frt.

I db 40 röfös hollandi ezérnavászon 
32 frt, most csak ifi frt.

1 db 36 röfös kitűnő rnmburgi-vá 
szón, főleg ágynemüekre alkal­
mas 30 frt, most csak 15 frt.

1 db 40 röfös különösen jó irlandi 
vászon34 frt, most csak 17 frt 

1 dl) 50 röfös hollandi szövés gyári 
ár 36 frt, most csak 18 frt.

1 dli 50 röfös valódi irlandi szövés 
44 — 48 frt, most csak 22 -24 ft 

1 db 50 rőf. kitűnő belgiumi szövés 
legalkalmasabb férfi-ingekre 52 — 
60—70ft, most 26 — 30—35 frt.

I db 50 és 5 1 röfös legnehezebb és 
legjobb minőségű rumburgi szövés 
23, 25, 27, 29, 32, 35, 40, 42, 
45, 50, 55 — 60 frt.

legszebb franczia vászon batiszlll szonból divatos szabással 3, 4 — 
zsebkendő, ajour-szegélylyel ésj 5 frt a legfinomabb, 
színes csipkézettel 10 frt. ,1 nöi-ing jó vászonból húzóval 1 frt

l db 30 röfös színes ágy-kanavászj 50 krtól 2 frt 50krig a légiin,
14 — 20 frt, most 7, 8, 9, 10 frtigj Nöi-uadrágok linón) sbirdiug vagy 

1 tucz. színes vászon-zsebkendő igen! barchentbül, vagy pedig jó mmö- 
finom és tartós, 4, 5, 6, 7 —8 frt.ll segít vászonból, simán vagy hi- 

1 tuczet batiszt vászon-zsebkendő,I mezve 2, 2.50,3,3.50 — 4, a Kgli. 
fehér vagy szines szegélylyal csakjjNöi éji-felöltő (_corsette) hímezve 
7, 8,9,10 és 12 írtig a legfinom || vagy him zés nélkül 2,2.50, 3,3.50, 

1 tuczet vászon dam iszt-asztalkendü 4, 5, G, 7, 8 frt a legfinoambb.
5, 6, 7 — 8 frt a legfinomabb. Női alsószokuyák igen jó barcbentböl

t tuczet kávé- vagy thea-asztalkedöj 
vászon-damasztból fehér és színes 
2.50kr—3 — 4 frtig a legfinom,í

3, 3.50 — 4 frt a légiin.; 1 női al- 
sószoknyu a legfinom. piqué-bar 
chentböl 4 — 5 frt a legfinomabb.

1 rumburgi damuszt asztalkendő (V Valódi angol fehér és színes sliir- 
személyre 5,6, 7 — 8 frtig a légiin [[ tiiig-iugek nagyon finomak és jók

I rumburgi damaszt asztalkészlet 12 
személyre 10,12, 14 —16 ft a Igli.í

1 tucz erős kon y ha törlő 2.50 — 3flig.: 
I dl) 30 röfös igen jő zsinór-barclieni;

11,12, 13, 11,15 frtig a légiin.
1 db 20 röfös nagyon jó piqué-bar- 

client 12. 14 — 18 frtig a légiin. 
Chiffon, igen linóin és ép olyan tartós, 

mint a vászon, ingekre, gatyákra 
és alsöszoknyálira basználható, rő

2, 2.50 kr 3 -4 frt a légiin. 
Uri-ingek, legjobb rumburgi- vagy 

hollandi-vászonból 2 frt, 2 frt 50 
kr, 3, 4, 5—ti frt a legfinomabb 

Uri-ingek, légiin, batiszt mellbetéftel, 
legelegánsabb 5,6— 12 ft - légiin. 

Flanell un téli-ingek legüi>- és légeié, 
minden színben 3,3.FA4, 5 — 6 It.

1 tucz. úri—inggallér J franczia
saugol divat szénit 2.50 — 51. a If 

1 tucz. uri-kéz*1« leguj. franczia s an­
gol divat gerillt kiáll. 4.50,5,6 fi. 

Uri-gaty'Sen jó s tartós \ észonból 
felié magyar szabással 2.50, 3 ft, a 
légiin.fanczia szabás 2,2.50, 3 fi t.

Patay And r á s,
m.

E í- d ő b c g y i B ama, 
(széki kiadó.

fe : 25, 30, 35 — 50 kr a légiin 
1 szegésiiélkiili lepedő, 3 rőf bosszú Pannit-gra dli, alt asz-csikókkal, ágy- 

és 2 rőf széles 3 írttól 3 frt 50 Urig.j; neműre különösen alkalmas, röfe :
2 rőf széles 3.50 kr — 4 frtig. 30. 35, 40 — 45 krig a légiin, 

i tuczet valódi fehérvászon kis zseb- l női ing hollandi vész. 1.50 —2.50
kendő 1 frt 20 kr. j|l nöi-ing kitűnő rumburgi- vagyi^ó-gatyák, igen jó e's tartós vwszon-

1 tuczet valódi feliérvászon zseb-jj hollandi-vászonból, finom bimzc8-| Kői, magyar szabással csak 1 fr.
kendő nagyobb fajból 2.40 — 3 frt sei, csak 3 frt 50 kr, 4. 5 ft« légii :| 80 kr, 2 fi t 50 kr a legfinomabb!

1 tuczet valódi feliérvászon zseb- ,1 nöi-ing kitűnő rumburgi vászonból 1 tuczet finom női—harisnya 6, 8, 
kendő (hölgy-zsebkendők) 3 frt1 legújabb párisi mintára készítve,j 10—12 frt a legfinomabb
50 lirtói 4, 5, 6 -7 frt. jj csak 5, 6, 7. 8 frt a legfinomabb 1 tuczet férfi-harisnya 4, 5, 6,7,8,

I tuczet legújabb, legfinomabb ésjjNői léli- vagy éji-ingek, finom vá-)| 9 — 10 Irt a legfinomabb.

íljt Oáthy Káruly Iííp.ó ttilm!jiloiioN.
««ize j Roi.'WKuasMiwnB waim^xa- onTtnnirtamvwaaM)

IJebreczen 1871. Nyomatolt a város könyvnyomdájában
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